

# **Asociácia slovenských klubov agility**

## **Súťažný poriadok agility SR**

**Platný od 30.03.2003**

**Úpravy: 2.2.2010**

## **Súťažný poriadok je záväzný pre všetkých usporiadateľov akcií agility, ako aj pre všetkých členov SKJ, ktorí sa týchto akcií zúčastnia.**

### **I. Podmienky pre usporiadanie akcií**

#### **I.A. Všeobecne**

Akcia bude uznaná Asociáciou slovenských klubov agility (ďalej len ASKA), pokiaľ usporiadateľ dodrží ustanovenia Skúšobného a Súťažného poriadku agility SR. Na uznaných akciách môže posudzovať len rozhodca delegovaný ASKA. Skúšky a súťaže agility musia byť prístupné všetkým prihláseným pretekárom splňujúcim podmienky účasti. Od pretekárov sa očakáva korektné správanie. Každý psovod je povinný viesť svojho psa spôsobom, proti ktorému nemôžu byť po športovej, ani humánnej stránke žiadne námietky. Každé prejavy brutality, prípadne pokusy o doping, sú čo najprísnejšie trestané. Majú za následok okamžitú diskvalifikáciu, bez ohľadu na ďalšie právne postihy, ktoré môžu byť proti psovodovi zavedené.

#### **I.B. Podmienky účasti na uznaných akciách agility**

Zúčastniť sa môžu psy všetkých plemien s preukazom pôvodu alebo bez PP, pokiaľ sú starší ako 18 mesiacov. (U psov bez PP sa doporučuje psov tetovať alebo čipovať – vyžadujú niektoré zahraničné národné organizácie FCI). Účastníci musia mať výkonnostný zošit, ktorý pred začiatkom akcie musia odovzdať organizátorovi. Ďalej sa všetci účastníci musia preukázať platným dokladom o očkovaní psa resp. psov proti besnote (pokiaľ bude potrebné iné potvrdenie, musí to byť uvedené v propozíciách). Jeden psovod môže štartovať v jeden deň aj s viacerými psami. Na skúškach a súťažiach môže so psom súťažiť ľubovoľný psovod, pokiaľ je na tento tím vystavený výkonnostný zošit. Všetky skúšky a súťaže zaradené do jedného dňa musí absolvovať so psom vždy jeden psovod. Háravé suky musí pretekár nahlásiť pred zahájením súťaže usporiadateľovi. Usporiadateľ určí miesto pre háravé suky a rozhodne o poradí štartu háravých súk. Každý psovod ručí za škody spôsobené svojím psom! Zúčastniť sa nesmú kotné suky, kojace suky do štyroch týždňov po pôrode, zranené alebo choré psy. Zahraniční pretekári sa môžu zúčastniť súťaží po predložení výkonnostného zošitu. Rozhodca sa môže zúčastniť každého preteku, ktorý neposudzuje, bez predchádzajúceho prihlásenia.

### **II. Neuznané súťaže – hry**

Do programu uznaných akcií agility môžu byť ako doplnok zaradené i rôzne súťaže a hry, ktoré sa nemusia riadiť pravidlami agility. Rozhodca je však povinný pred každým pretekom oboznámiť účastníkov s ich pravidlami. Takúto súťaž môže posudzovať aj iný rozhodca, ale vždy to musí byť so súhlasom rozhodcu, ktorý bol delegovaný výborom ASKA.

### **III. Ostatné súťaže**

Celá športová činnosť agility sa musí prevádzkovať v súlade s platným Skúšobným poriadkom agility SR a Stanovami ASKA.

Súťaže: Preteky agility, Majstrovstvá Slovenskej republiky v agility, Majstrovstvá sveta v agility a vrcholné medzinárodné preteky s účasťou reprezentácie SR, C.A.C.Ag., C.A.C.I.Ag.

- a) **Preteky agility** sa zaraďujú do termínového kalendára ASKA príslušného roku. Žiadosť o zaradenie do termínového podáva organizátor priebežne počas roka výboru ASKA, najneskôr 3 mesiace pred konaním akcie, vo výnimočnom prípade aj v kratšom termíne po dohode s výborom ASKA. Žiadosť musí obsahovať:
- miesto a dátum akcie
  - názov akcie (Jarná cena atď.)
  - meno a presnú adresu garanta akcie, telefón
  - návrh delegovania rozhodcu alebo rozhodcov (pokiaľ predpokladaný počet zúčastnených tímov je väčší ako 80, musia byť delegovaný dvaja rozhodcovia)

**b) Majstrovstvá Slovenska v agility**

• **Kvalifikácia**

Majstrovstiev Slovenska sa môžu zúčastniť psy všetkých plemien s PP, aj bez PP so psovodmi zo Slovenska aj zo zahraničia. Psy musia byť starší ako 18 mesiacov a mať výkonnostný zošit platný v danej krajine. Kvalifikačné kritéria pre Majstrovstvá Slovenska v agility schvaľuje každoročne výbor ASKA.

• **Organizácia**

Majstrovstvá Slovenska v agility sa konajú každoročne. Môžu sa ich, bez nároku na titul, zúčastniť aj cudzinci. Hlavným organizátorom je ASKA a spolu s ním sa na organizácii podieľa miestny klub, ktorý o organizovanie MSR požiadal. O organizovanie MSR požiada kandidát **Zhromaždenie delegátov ASKA formou ponuky, ktorú predkladá predsedovi Dozornej rady ASKA**. V žiadosti musí byť uvedené meno kandidujúceho klubu, zvolené miesto, a dátum, **mená rozhodcov, výška štartovného**, meno garanta akcie. Na MSR musí byť delegovaný aj hlavný rozhodca majstrovstiev Slovenska. **Usporiadateľ MSR vyberá ZD ASKA, ktoré sa koná v roku predchádzajúcom** konaniu MSR. Dátum súťaže je termínom chráneným a musí byť zaradený do termínového kalendára akcii agility. Za majstrovské preteky sa považujú Agility a Jumping, ich výsledky sa sčítavajú.

**c) Majstrovstvá sveta FCI a vrcholové medzinárodné preteky s účasťou reprezentácie SR.**

• **Kvalifikácia**

Kvalifikácie, ktorej podmienky navrhuje **vedúci reprezentácie** a schvaľuje Zhromaždenie delegátov ASKA, sa môžu zúčastniť psy všetkých plemien s PP i bez PP. Kvalifikovať na MS FCI sa môžu len psy, ktorí majú preukaz pôvodu FCI a zloženú 2x skúšku A2 na výborne (V). Zaradenie do reprezentácie SR určuje na návrh **vedúceho** reprezentácie výbor ASKA.

• **Vrcholné medzinárodné akcie agility s účasťou reprezentácie SR**

Na vrcholné medzinárodné akcie agility, ktorých sa účastní reprezentácia SR, určuje jej zloženie výbor ASKA na návrh **vedúceho** reprezentácie. Kvalifikácia je podmienená splnením kvalifikačných podmienok schválených ZD ASKA a členstvom v ASKA. Ostatné podmienky kvalifikácie schvaľuje výbor ASKA na návrh **vedúceho** reprezentácie.

**d) C.A.C.Ag. (čakateľstvo šampióna SR v agility)**

Vybrané preteky v SR, na ktorých bude titul udeľovaný, potvrdzuje výbor ASKA na základe žiadosti usporadujúcej organizácie podanej do konca novembra predchádzajúceho roku.

Po splnení podmienok pre udelenie titulu Šampióna SR dané Skúšobným poriadkom Agility SR môže čakateľ požiadať výbor ASKA o priznanie titulu Šampión SR v agility.

**e) C.A.C.I.Ag.**

O konanie preteku so zadávaním tohoto titulu je potrebné žiadať výbor ASKA do konca novembra predchádzajúceho roku. Po schválení termínu výborom ASKA schvaľuje túto akciu i Sekcia agility pri FCI. Poplatky spojené s usporiadaním tejto určuje výbor ASKA a schvaľuje zhromaždenie delegátov (manipulačné poplatky FCI sú 15 EUR za každý úkon), platí ich usporiadateľ akcie na konto ASKA. Výsledková listina pretekov C.A.C.I.Ag. musí obsahovať slovenské i anglické nadpisy, poradie, štartovné číslo, meno psodova, celé meno psa ( aj s chovnou stanicou), plemeno atď.

## **IV. Usporiadateľ**

Usporiadateľom akcie agility môže byť právnická i fyzická osoba, ktorá menuje garanta akcie. Garant akcie musí byť členom ASKA.

Najmenej 3 mesiace pred usporiadaním akcie, ktorá nie je zaradená do riadneho termínového kalendára, je organizátor povinný požiadať výbor ASKA o zaradenie akcie do termínového kalendára a požiadať zároveň o delegovanie rozhodcu. Delegovanému rozhodcovi zašle propozície s presným programom preteku a zoznamom prekážok, ktoré sú k dispozícii. Zaisťuje pomocníkov rozhodcu a pomocníkov pri organizácii. Zodpovedá za celú organizáciu preteku. Usporiadateľ má právo zmeniť termín, prípadne zrušiť akciu, je však povinný najmenej 4 týždne vopred o tom informovať výbor ASKA, rozhodcu a všetkých už prihlásených pretekárov. Má tiež právo upraviť štartovné tak, aby boli zvýhodnení členovia usporiadajúcej organizácie, deti atď.

## V. Garant akcie

Garantom akcie musí byť osoba staršia ako 18 rokov a musí mať osvedčenie o absolvovaní kurzu garantov akcií. Garant akcie je povinný dodržiavať ustanovenia Skúšobného, ako aj Súťažného poriadku agility SR. Garant akcie je povinný informovať zahraničného rozhodcu o odlišnostiach v posudzovaní vyplývajúcich z odlišností medzi reglementom FCI a Skúšobným poriadkom SR. Zaisťuje organizáciu akcie od jej prípravy až po jej vyhodnotenie. Zodpovedá za prípravu, priebeh a vyhodnotenie akcie, za chovanie účastníkov a pod. Dostatočne vopred splní ohlasovaciu povinnosť veterinárnej správe, hygienickej správe, miestnemu úradu (bez schválenia miestneho úradu sa akcia nesmie uskutočniť), inak sa usporiadateľ vystavuje právnomu postihu.

Garant akcie musí po skončení preteku odovzdať rozhodcovi kompletne výsledky preteku, príp. krátke hodnotenie akcie. Do 15 dní od dátumu konania akcie je garant povinný zaslať na adresu výboru ASKA kompletnú výsledkovú listinu a na účet ASKA zaslať sumu za každý štartujúci tím a deň vo výške podľa sadzobníka poplatkov ASKA.

## VI. Rozhodca

### VI.A. Všeobecne

Rozhodcom agility (národným i medzinárodným) môže byť každý člen ASKA, ktorý splní podmienky stanovené poriadkom pre menovanie rozhodcov agility. Rozhodca pre skúšky a uznané súťaže agility (v vrátane MR a medzinárodných súťaží) je delegovaný výborom ASKA. Pred začiatkom preteku je rozhodca povinný posúdiť regulárnosť akcie, poučiť pomocníkov, odovzdať usporiadateľovi náčrt parkúru, prekontrolovať postavenie parkúru a zmerať jeho dĺžku, informovať pretekárov o základných údajoch parkúru (dĺžka, štandardný, maximálny čas). Rozhodca má právo opraviť svoje rozhodnutie a je povinný vystupovať tak, aby to odpovedalo dôstojnosti akcie. Rozhodca môže za jeden deň posúdiť maximálne 300 behov.

Asistent rozhodcu – rozhodca pri posudzovaní môže používať aj asistenta. O tejto možnosti rozhodnú spoločne garant akcie a delegovaní rozhodcovia. Asistentom sa nezarátava počet behov do denného limitu 300. Asistentom môže byť iba iný rozhodca riadne delegovaný na dané preteky. Hlavný rozhodca na Majstrovstvách Slovenska v agility môže vykonávať aj činnosť asistenta rozhodcu.

### VI.B. Žiadosť o delegáciu rozhodcu

Usporiadateľ akcie musí minimálne 3 mesiace vopred zaslať žiadosť o delegáciu rozhodcu na výbor ASKA. Žiadosť musí obsahovať:

- kontaktnú osobu a adresu usporiadateľa
- názov, miesto a dátum akcie
- vypísané skúšky, hlavné a doplnkové súťaže

V žiadosti o delegovanie rozhodcu usporiadateľ požiadava o delegovanie konkrétneho rozhodcu, s ktorým je vopred dohodnutý. Ak takúto dohodu usporiadateľ s rozhodcom nemá, požiadava o delegovanie rozhodcu výbor ASKA. Usporiadateľ vhodnou formou informuje delegovaného rozhodcu a dohodne sa s ním o nevyhnutných náležitostiach. V prípade, že rozhodca nebude delegovaný výborom ASKA, výsledky pretekov nebudú oficiálne a nemôžu byť ani zaznamenané do výkonnostných zošitov.

### VI.C. Náklady rozhodcu

Usporiadateľ sa dohodne s delegovaným rozhodcom na potrebných záležitostiach. Ak bude posudzovať skúšky, Jumping alebo Agility iný rozhodca, ako bol delegovaný, nebudú sa tieto započítavať do žiadnych celoštátnych súťaží ani pre postup do vyššej triedy (nepíšu sa do výkonnostných zošitov). Zmenu v delegácii rozhodcu je oprávnený v odôvodnených prípadoch urobiť iba výbor ASKA.

Rozhodca má nárok na úhradu nákladov spojených s cestou a pobytom podľa sadzobníka poplatkov ASKA

**Rozhodca je povinný sa riadiť pri posudzovaní platným Skúšobným poriadkom agility SR.**

### VI.C. Pomocníci rozhodcu

- 2 zapisovatelia na parkúre - jeden sleduje verdikt rozhodcu a výsledky hlási hneď druhému, ktorý ich zapisuje.

- 2 časomerači - jeden hlavný a jeden kontrolný. Pokiaľ je k dispozícii elektronická časomiera je jeden časomerač pre jej obsluhu a druhý musí merať čas stopkami pre kontrolu.
- 1 - 2 zapisovatelia - prepisujú výsledky do počítača, vypracujú výsledkové listiny a vyplňujú výkonnostné zošity.
- 2 a viac pomocníkov na trati – podľa pokynov rozhodcu alebo vedúceho parkúru postavajú prekážky pred pretekmi, prestavujú ich pri zmene kategórií a v priebehu súťaže stavajú zhodené prekážky, po každom prebehnutí psa upravujú parkúr.

## VII. Protesty

Protesty pri akcii sa dajú podať len proti nedodržaniu technických ustanovení tohoto poriadku. Protest sa podáva garantovi akcie, zásadne písomne so zálohou, jej výšku stanoví vopred usporiadateľ a je zverejnená v propozíciách preteku. V prípade, že v propozíciách nie je stanovená záloha za protest, možno ho podať bez vopred zloženej zálohy. O oprávnenosti protestu rozhoduje garant akcie spolu s rozhodcom za prítomnosti protestujúcej strany. V prípade oprávneného protestu sa záloha vráti. V prípade neoprávneného protestu záloha prepadá v prospech usporiadateľa. Je povinnosťou usporiadateľa o akomkoľvek proteste písomne informovať výbor ASKA a originál protestu musí byť priložený.

## VIII. Sankcie

Pri nedodržaní podmienok pri usporiadaní preteku môžu byť uložené **sankcie podľa disciplinárneho poriadku ASKA.**

## IX. Propozície preteku

### IX.A. Propozície oficiálneho preteku

- všetky oficiálne oznámenia (propozície, pozvánky, plagáty a inzeráty) musia obsahovať v záhlaví logá alebo názvy (skratky) všetkých zastrešujúcich orgánov, a to sú : FCI, SKJ, ASKA a klub - organizátor
- názov preteku, miesto a dátum (doporučuje sa v prílohe zaslať vyznačené miesto na mapke)
- program súťaže a vypísané skúšky
- garant akcie
- meno rozhodcu, ktorý bude preteky posudzovať
- štartovný poplatok (doporučuje sa uviesť výšku štartovného za každého ďalšieho psa)
- spôsob úhrady štartovného a uzávierka prihlášok
- kontaktná adresa pre príjem prihlášok
- veterinárne podmienky pre prijatie psov na preteky
- možnosti stravovania, ubytovania
- zoznam sponzorov
- doporučuje sa uviesť charakteristika miesta, kde sa bude konať preteky (hala - koberec, kónská hala, trávnatá plocha, atď.
- výška zálohy za podanie protestu

### IX.B. Propozície neoficiálneho preteku

Je len na usporiadateľovi, čo v propozíciách uvádza. Takéto propozície si nevyžadujú uvádzanie strešných organizácii v záhlaví. Je vhodné vychádzať z propozícií oficiálneho preteku.

### IX.C. Prihláška účastníka

Prihlášku zasiela účastník na adresu usporiadateľa do konca uzávierky.

Mala by obsahovať :

- miesto, dátum a názov preteku, kategóriu a triedu, vek psa
- číslo výkonnostného zošitu
- meno a priezvisko psovoda, adresu bydliska a dátum narodenia
- členstvo v klube agility

- plemeno (eventuálne označenie „bez PP“ alebo „kríženec“)
- meno a chovateľskú stanicu psa uvedenú vo výkonnostnom zošite

## X. Výsledkové listiny

Musia obsahovať aspoň:

- charakteristiku každého parkúru (typ behu, kategória, výkonnostná trieda)
- meno rozhodcu, ktorý preteky posudzoval
- dátum preteku
- štandardný a maximálny čas
- počet prekážok
- dĺžka trate
- meno a priezvisko psovoda, meno psa
- dosiahnutý čas, celkový počet trestných bodov (aj pre jednotlivé kolá preteku)
- výsledné poradie, v prípade skúšky hodnotenie
- meno a podpis garanta akcie, ktorý svojim podpisom garantuje správnosť zapísaných a vypočítaných údajov

## XI. Výkonnostný zošit (VZ)

Uznaných akcií agility sa môžu zúčastniť len tí pretekári, ktorí majú výkonnostný zošit. O jeho vystavenie musí požiadať psovod vopred **výbor ASKA**,

Pre získanie prvého výkonnostného zošita je potrebné:

- Vyplniť žiadosť, ktorú je možné stiahnuť zo stránky ASKA [www.agility.sk](http://www.agility.sk), alebo si ju vyžiadať od výboru klubu, ktorého je žiadateľ členom.
- Vyplniť všetky údaje v žiadosti a nechať si ju potvrdiť od klubu, ktorého je žiadateľ členom
- Uhradiť poplatok za VZ na účet ASKA, **ktorý je stanovený sadzobníkom poplatkov ASKA**
- Zaslať žiadosť **výboru ASKA** najskor 30 dní pred dovŕšením 18. mesiacov psa.
- **Výbor ASKA** na základe žiadosti vystaví VZ a odošle ho kompletne vypísaný žiadateľovi, okrem kohútikovej výšky psa, ktorú doplní po nameraní uznaný rozhodca agility.
- Platnosť VZ je od dovŕšenia 18. mesiacov psa a zapísaním výšky psa do VZ a podpisom rozhodcu, ktorý danú výšku namerá.

V prípade potrestania jednotlivca je možné platnosť licencie iba pozastaviť **podľa disciplinárneho poriadku ASKA**.

Výkonnostný zošit je označený poradovým číslom, lomeno číslo výkonnostného zošita tímu. Je neprenosný a obsahuje nasledujúce údaje :

- meno a priezvisko psovoda, adresa bydliska, rok narodenia, príslušnosť k MKA, číslo výkonnostného zošita
- meno psa, chovnú stanicu, plemeno, dátum narodenia psa, kategória, dátum vydania a podpis osoby, ktorá výkonnostný zošit vydala
- Fotografiu celého psa 9x13 cm

Povinnosťou usporiadateľa je zapísať do výkonnostného zošitu všetky výsledky skúšok a skúškových jumpingov, ktoré rozhodca skontroluje a podpíše.

Výkonnostný zošit agility je verejnou listinou v právnom slova zmysle, falšovanie alebo zneužitie je trestné.

Ďalší výkonnostný zošit (pokiaľ je pôvodný plný) vydá **výbor** ASKA na žiadosť psovoda, ktorú si môže opäť stiahnuť na stránke ASKA a vyplnenú odoslať **výboru** ASKA. Po uhradení poplatku mu bude zošit zaslaný. Má rovnaké poradové číslo, mení sa iba číslo výkonnostného zošita tímu. (príklad : 1. zošit tímu 113/1 , 2.zošit tímu 113/2)

## XII. Licencia

Je súčasťou výkonnostného zošita.

Obsahuje:

- Údaje o majiteľovi psa – priezvisko, meno, rodné číslo, adresa a tel. číslo
- Údaje o psovi – meno, chovná stanica, dátum narodenia, tetovacie číslo alebo číslo čipu, výška v kohútiku, kategória, dátum vydania a podpis rozhodcu agility, ktorý meral výšku psa.

### **XIII. Ostatné**

#### **XIII.A Termínový kalendár oficiálnych akcií**

**zostavuje výbor ASKA v spolupráci s členmi ASKA**

V kalendári sa uvádzajú

- ◆ oficiálne preteky ( na ktoré ASKA deleguje rozhodcu)
- ◆ majstrovstvá Slovenska, majstrovstvá sveta
- ◆ školenia adeptov na rozhodcov a ďalšie akcie poriadané pod záštitou ASKA
- ◆ letné výcvikové tábory

Podrobné informácie o akciách sú uvedené v príslušných propozíciách. Termínový kalendár je uvedený v kynologickej tlači a na internetovej stránke.

#### **XIII.B Školenie adeptov na rozhodcov, trénerov a garantov akcií**

A) Školenie adeptov na rozhodcov ďalej upravuje „Štatút rozhodcu“

B) Školenie/ kurz adeptov na trénerov

Organizujú podľa potreby jednotlivé MKA. Osvedčenie o jeho absolvovaní vydáva výbor ASKA, pričom zabezpečí skúšajúceho na preskúšanie absolventov kurzu . Skúšajúcim sa môže stať tréner s už získaným osvedčením a aktívnou trénerskou praxou v dĺžke 3 roky. Osvedčenia trénerov vydané SKA do 17.4.2004 sú naďalej platné. Skúšky môžu absolvovať len adepti školenia starší ako 18 rokov.

Osvedčenie o absolvovaní kurzu musí obsahovať podpis predsedu ASKA, podpis školiteľa ( pozvaný klubom, ktorý školenie organizuje ) a podpis skúšajúceho ( poverený výborom ASKA na základe písomnej žiadosti klubu, ktorý kurz organizuje).

C) Školenie/ kurz Garantov akcií

Organizuje výbor ASKA. Získaný certifikát má platnosť **šesť rokov**. Povinnosťou výboru ASKA je organizovať tieto kurzy pravidelne každé dva roky. **Poplatok za školenie garantov akcií je v sadzobníku poplatkov ASKA.**

#### **XIII.C Poplatky**

Každá **právnická osoba – člen ASKA** je povinná odvádzať členský príspevok do ASKA do termínu **31.12. predchádzajúceho roka. Ročný členský príspevok je stanovený v sadzobníku poplatkov**. Tento príspevok treba uhrádzať na účet ASKA. Kluby, ktoré sú v SKJ zastrešené len prostredníctvom ASKA, sú povinné odvieť za jednotlivých členov aj povinný poplatok pre SKJ, ak tak neurobili prostredníctvom členstva v iných kluboch ( chovateľských, športová kynológia apod. ) SKJ. Výšku tohto poplatku určuje SKJ. Spolu so zaslaním danej sumy je potrebné zaslať aj zoznam členov, za ktorých je príspevok odvádzaný.

### **XIV. Záverečné ustanovenie**

Tento Súťažný poriadok agility SR je platný pre súťaže a skúšky agility v Slovenskej republike. Prípadné úpravy a zmeny podliehajú schváleniu zhromaždeniu delegátov ASKA.

## **XV. Platnosť**

**Platnosť tohoto poriadku je od 30.03.2003. Jeho znenie bolo schválené Zhromaždením delegátov Asociácie slovenských klubov agility . Úpravy boli zaznamenané výborom ASKA podľa zápisníc zo Zhromaždení delegátov dňa 15.11.2009.**